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x

+ 3x

3 در مربع زیر، اگر مساحت قسمت هاشورخورده  باشد،  کدام است؟  120x

25

34

اگر معادله ي درجه دوم   ریشه ي مضاعف داشته باشد، این ریشه کدام می تواند باشد؟  2(2m + 1) + (m + 2)x + 1 = 0x2

−
1
3

1
3

−
2
3

2
3

اگر معادلۀ درجه دوم  داراي ریشۀ مضاعف  باشد، مقدار  کدام است؟  32 + bx + c = 0x2x = 4b + c

164832

اگر ریشه هاي معادلۀ  باهم برابر باشند، مقدار  کدام می تواند باشد؟  4

صفر 

− (3a + 1)x + 2 + 2 = 0x2 a2a

−
1
2

2−7

معادلۀ  چند ریشۀ حقیقی دارد؟  5

صفر 

(x + 2)(− + x − 1) = 0x2

123
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اگر یکی از ریشه هاي معادله  برابر  باشد، ریشۀ دیگر آن کدام است؟  6

 

(a − 1) − 2ax + 4 = 0x2+1

1
2

2−2−
3
2

اگر   و  دو نقطه از یک سهمی باشند، محور تقارن سهمی کدام است؟  7(−6, 1)(4, 1)

x = 1x = 2x = −1x = −2

معادله ي درجه دوم  به ازاي یک مقدار  ریشه مضاعف دارد مقدار ریشه مضاعف کدام است؟  8x(2x − 5) = aa

−
5
2

−
5
4

5
4

5
2

اگر   یکی از جواب هاي معادله   باشد. جواب دیگر و  به ترتیب از راست به چپ کدامند؟  9

صفر و  و صفر  و   و 

x = 2m − 3x − 2m = 0x2m

−131122
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یکی از جواب هاي معادله ي   برابر   است. جواب دیگر معادله کدام است؟  10(m − 1) − 7x + 2m = 0x2x = 2

3
2

3
7
2

1

مجموع جواب هاي معادله ي   کدام است؟  11=(x + 2)2 (3x − 1)2

1
4

3
5

5
4

7
4

ها را در دو نقطه با طول هاي  و  قطع کرده است. طول رأس این ، محور  نمودار تابع درجه دوم   12
سهمی کدام است؟

y = a + 2bx + 4x2x−35

14−4−1

x

y

1
2

1-
 

13y  سهمی  به صورت زیر می باشد،  کدام است؟ = m − + nx2 x

m
m + n

−3−1

13

3
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14 خط  محور تقارن سهمی به معادلۀ  است. اگر این سهمی محور عرض ها را در نقطه اي به عرض 

 قطع کند، عرض رأس سهمی کدام است؟

x = −1y = 2 − mx + nx2

−2

−4−224

y

x

1-

2

اگر معادلۀ سهمی زیر به صورت  باشد، مقدار  کدام است؟  15y = − ax + b
x2

a
ab

2−2

4−4

4
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16 خط به معادلۀ  نمودار سهمی به معادلۀ  را فقط در یک نقطه قطع می کند.  کدام گزینه

است؟

y = −
5
2

y = − 3x + m
1
2

x2m

−2−112

1713xy یک سهمی در نقاطی به طول  و  محور  ها را قطع می کند و بر خط  مماس است. عرض از مبدأ این سهمی کدام است؟ = 4

−3−6−8−12

،  و  باشد، آن گاه شکل کلی سهمی کدام یک از گزینه هاي زیر است؟ در سهمی  اگر   18

 

y

x
 

y

x

 

y

x
 

y

x

y = a + bx + cx2a < 0b > 0c = 0
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ها را اگر  و  دو نقطه از یک سهمی و  خط تقارن آن باشد، این سهمی در نقطه اي با کدام عرض محور   19
قطع می کند؟

(2, 5)(−1, 20)x = 1y

5432

اگر مینیمم عرض سهمی  برابر  باشد، آنگاه  کدام است؟  20y = + ax + 4x23a

±4±3±2±1

6

فاطمه سرایی



/

گزینه 1  1

 

 

 

چون  برابر با طول ضلع مثلث است، نمی تواند منفی باشد؛ پس   را می پذیریم. 

گزینه 1  2

 

 

گزینه 1  3

 ریشۀ مضاعف معادلۀ درجۀ دوم است؛ داریم: 

 

می دانیم:    گزینه 4  4

 

 

 

می دانیم:    گزینه 2  5

گزینه 2  6
 ریشۀ هر معادله در خودش صدق می کند  می دانیم: 

   

راه حل اول: یا جایگذاري  داریم: 

  

  

= − = 20 ⇒ (x + 3)(x + 3) − × x × (x + 3) = 20Sھاشور Sکل Sمثلث

1
2

⇒ + 6x + 9 − − x = 20x2 1
2

x2 3
2

2 + 12x + 18 − − 3x = 40 ⇒ + 9x + 18 − 40 = 0−→
×2

x2 x2 x2

⇒ + 9x − 22 = 0 ⇒ (x + 11)(x − 2) = 0 ⇒ {x
2 x = −11

x = 2
xx = 2

Δ = 0 باشد⋅2 ریشھ ی مضاعف دارد، ھرگاه  معادلھ ی درجھ ی

Δ = 0 → − 4ac = 0 → − 4(2m + 1) × 1 = 0b2 (m + 2)
2

⇒ + 4m + 4 − 8m − 4 = 0 ⇒ m(m − 4) = 0m2

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

m = 0 ⇒ + 2x + 1 = 0 ⇒ = 0 ⇒ x = −1x2 (x + 1)
2

m = 4 ⇒ 9 + 6x + 1 = 0 ⇒ = 0 ⇒ 3x + 1 = 0 ⇒ x = −x2 (3x + 1)
2 1

3

x = 4

2 + bx + c = 2(x − 4 = 2 − 16x + 32 ⇒ b + c = −16 + 32 = 16x2 )2 x2

Δ = 0 a + bx + c = دارای ریشۀ مضاعف است ھرگاه:0 x2 معادلۀ درجھ دوم

− (3a + 1)x + 2 + 2 = 0x2 a2

Δ = 0 ⇒ (−(3a + 1) − 4(1)(2 + 2) = 0)2 a2

⇒ 9 + 6a + 1 − 8 − 8 = 0 ⇒ + 6a − 7 = 0a2 a2 a2

⇒ (a + 7)(a − 1) = 0 ⇒ {a = 1
a = −7

Δ = − 4ac a + bx + c = بھ صورت زیر است:0 b2 با توجھ بھ رابطۀ x2 تعداد جواب ھای معادلۀ

 
⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

Δ > 0 : ریشۀ حقیقی2

Δ = 0 : ریشۀ مضاعف1

Δ < 0 : فاقد ریشھ

(x + 2)(− + x − 1) = 0x2

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

x + 2 = 0 ⇒ x = −2
یا

− + x − 1 = 0 ⇒ Δ = 1 − 4(−1)(−1) = 1 − 4 = −3 < 0 :x2 ریشھ ندارد

(x + a)(x − b) = + (a + b)x + abx2

x = 1

(a − 1) − 2ax + 4 = 0 a − 1 − 2a + 4 = 0 ⇒ −a + 3 = 0 ⇒ a = 3x2 −→−
x=1

2 − 6x + 4 = 0 ⇒ − 3x + 2 = 0 ⇒ (x − 2)(x − 1) = 0{x2 x2 x − 2 = 0 ⇒ x = 2
x − 1 = 0 ⇒ x = 1

7



/

راه حل دوم: 

، اگر یکی از ریشه ها  باشد، آنگاه  و ریشۀ دیگر  است. پس:  در معادلۀ درجه دوم 

  

  

دو نقطه  و  عرض برابري دارند؛ عمود منصف پاره خط  محور تقارن سهمی است. بنابراین:   گزینه 3  7

 معادله خط تقارن

براي داشتن ریشه ي مضاعف باید  باشد، بنابراین:  گزینه 3  8

 : معادله

با قرار دادن  در معادله داریم:                      گزینه 1  9

 

 چون در سوال  را به عنوان یکی از پاسخ ها مطرح کرده پس پاسخ دیگر  و   نیز  است. 

گزینه 1  10

  را در معادله قرار می دهیم:

گزینه 3   11

  مجموع جواب ها

a + bx + c = 0x2= +1x1a + b + c = 0=x2 c

a

a − 1 − 2a + 4 = 0 ⇒ −a + 3 = 0 ⇒ a = 3

⇒ = = = = = 2x2 c

a

4
a − 1

4
3 − 1

4
2

ABAB

: x = = ⇒ x = −1
−6 + 4

2
−2
2

Δ = 0

x(2x − 5) = a ⇒ 2 − 5x − a = 0x2

Δ = 0 → − 4ac = 0 → 25 − (4 × 2 × (−a)) = 0 ⇒ 25 + 8a = 0 ⇒ a =b2 −25
8

2 − 5x + = 0x2 25
8

x = = = =
−b ± Δ

−−
√

2a

5 ± − (4 × 2 × )(−5)
2 25

8

− −−−−−−−−−−−−−−−−
√

2 × 2

5 ± 0
−−

√

4
5
4

x = 2

4m − 6 − 2m = 0 ⇒ 2m = 6 ⇒ m = 3
3 − 3x − 6 = 0 ⇒ Δ = 9 − 4(3)(−6) = 9 + 72 = 81 ⇒ = 9x2 Δ

−−
√

, = =x1 x2
3 ± 9

6

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= 2
12
6

= −1
−6
6

x = 2−1m3

(m − 1) − 7x + 2m = 0 (m − 1) × 4 − 7 × 2 + 2m = 0x2 −→−
x=2

⇒ 4m − 4 − 14 + 2m = 0 ⇒ 6m − 18 = 0 ⇒ 6m = 18 ⇒ m = = 3
18
6

m = 3

2 − 7x + 6 = 0 ⇒ Δ = 49 − 4 × 2 × 6 = 49 − 48 = 1x2

x = = ⇒ {
+7 ± 1

−−
√

4
7 ± 1

4

x = +2

x =
3
2

|a| = |b| ⇒ a = ±b

= |x + 2| = |3x − 1|(x + 2)
2

(3x − 1)
2

−→
√

⇒

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

x + 2 = 3x − 1 ⇒ 2x = 3 ⇒ x = +
3
2

x + 2 = −(3x − 1) ⇒ x + 2 = −3x + 1 ⇒ 4x = −1 ⇒ x = −
1
4

= − = =
3
2

1
4

6 − 1
4

5
4
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گزینه 1  12

طول رأس سهمی، برابر است با محل عبور خط تقارن   

معادلۀ تقارن سهمی 

ریشه هاي معادله از رأس سهمی به یک فاصله هستند. 

x

y

3-
1

5

گزینه 3  13

در سهی به معادلۀ  مختصات رأس سهمی  است. 

 

 

 دهانۀ سهمی به سمت پایین است. 

m <0

نقطۀ  روي سهمی قرار دارد. در نتیجه: 

گزینه 1  14
می دانیم: 

رأس سهمی به معادلۀ  نقطۀ  است.

با رسم سهمی مفروض داریم: 
 

x = 1-

2-

می دانیم طول رأس سهمی به معادلۀ  به صورت  است، پس:   گزینه 1  15

 

 چون سهمی رو به بالا است یعنی ضریب  مثبت است، پس  نیز مثبت است.

می دانیم :
S

∣

∣

∣
∣

−b

2a

f( )−b

2a

x =
−b

2a

x = = 1
5 − 3

2

می دانیم :
y = a + bx + cx2

∣

∣

∣
∣

−b

2a

f( )
−b

2a

a > 0
a < 0{

a > 0 → تقعر رو بھ بالا
a < 0 → تقعر رو بھ پایین

x = = = ⇒ = ⇒ = 1 ⇒ m = ±1
−b

2a

1
2

−(− )
1
m

2m

1
2m2

1
2

m2

⇒ y = − + x + nx2

A(−1, 0)

0 = − + (−1) + n ⇒ 0 = −1 − 1 + n ⇒ n = 2 ⇒ m + n = −1 + 2 = 1(−1)
2

y = a + bx + cx2S

∣

∣

∣
∣

−b

2a

f( )
−b

2a

S

∣

∣

∣
∣
∣

= − = −1 ⇒ = −1 ⇒ m = −4−b

2a

(−m)

2(2)

m

4

f( )
−b

2a

y = 2 + 4x + n −2 = nx2 − →−−
(0,−2)

⇒ f( ) = f( ) = f(−1) = 2 + 4(−1) − 2 = −4
−b

2a

−4
4

(−1)
2

y = + x +a′x2 b′ c′−b′

2a′

= = 2 ⇒ = 2 ⇒ = 4 ⇒ a = 2 a = طول رأس سھمی2−
−(−a)

2
a

a2

2
a2 یا

x2a

9
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خط  و منحنی سهمی فقط یک نقطه تلاقی دارند. بنابراین آن نقطه رأس سهمی است و عرض رأس سهمی برابر  است. پس:   گزینه 4  16

 درنتیجه:

 

گزینه 4  17
سهمی مورد نظر به  صورت مقابل است: 

معادلۀ این سهمی به صورت  است. 

 

x

y

y=4P

1 3

، طول رأس سهمی است و از آنجاکه وسط دو ریشه است، برابر با  است. عرض  هم (چون روي خط  است) برابر با  است؛ حال مختصات  را در سهمی ازطرفی طول نقطۀ 

قرار می دهیم: 

 
 پس معادلۀ سهمی عبارت است از: 

 عرض ازمبدأ 

گزینه 3  18

می دانیم:  

 باتوجه به  سهمی باید از مبدأ مختصات بگذرد پس گزینۀ  حذف می شود. 

باتوجه به منفی بودن  دست هاي سهمی رو به پایین است پس گزینۀ  حذف می شود. 

 

، طول رأس سهمی مثبت است و تنها گزینۀ  قابل قبول می باشد.  باتوجه به مثبت بودن 

گزینه 1  19
، معادلۀ خط تقارن سهمی  است.  می دانیم:   در سهمی به معادلۀ 

 

گزینه 3  20

عرض رأس سهمی  برابر  است.

  

y = − 2x + b−→−
a=2 x2

2
− →−−−−−−
(2,−1)∈ سھمی

− 2(2) + b = −1 ⇒ 2 − 4 + b = −1 ⇒ −2 + b = −1 ⇒ b = 1 ab = 2 × 1 = 2
22

2
− →−−−−
b=1 , a=2

y = −
5
2

−
5
2

y = − 3x + m ⇒ a = , b = −3 , c = m
1
2

x2 1
2

عرض رأس سھمی :می دانیم = = = − ⇒ 2m − 9 = −5 ⇒ 2m = 4
4ac − b2

4a

4 × × m − 9
1
2

4 ×
1
2

5
2

⇒ m = 2

y = k(x − 1)(x − 3)

P2Py = 44P
∣

∣
∣

2
4

4 = k(2 − 1)(2 − 3) ⇒ 4 = −k ⇒ k = −4

y = −4(x − 1) (x − 3) y = −4(−1)(−3) = −12 =−→−
x=0

y = a + bx + c:داریم x2 در سھمی بھ معادلۀ
: cعرض از مبدأ

: aتقعر سھمی

طول رأس سھمی:
−b

2a

c = 01

a2

{ ⇒ < 0 ⇒ < 0 ⇒ > 0a < 0
b > 0

b

a

b

2a

−b

2a
−b

2a
3

y = a + bx + cx2x =
−b

2a

x = = 1 ⇒ −b = 2a (I)
−b

2a

y = a + bx + c y = a − 2ax + c 5 = 4a − 4a + c ⇒ c = 5x2 →
I

x2 − →−−
(2,5)

y = a + bx + cx2=
−Δ

4a

4ac − b2

4a

y = + ax + 4 ⇒ = =x2 عرض رأس سھمی
4 × 1 × 4 − a2

4 × 1
16 − a2

4

y = 3 ⇒ = 3 ⇒ 16 − = 12 ⇒ = 4 ⇒ a = ±2
16 − a2

4
a2 a2

10
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1  1

2  1

3  1

4  4

5  2

6  2

7  3

8  3

9  1

10  1

11  3

12  1

13  3

14  1

15  1

16  4

17  4

18  3

19  1

20  3

11



/

فاطمه سرایی


